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Wyłożono do wglądu dnia 05 lutego 2013 r. 
 
RGK.0002.1.2013 

 
 

Protokół  
z XXXIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 24 

stycznia 2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała: od godziny 15:00 do 19:30 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radna Elżbieta Lewandowska 
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska; 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak; 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
7.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
8.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
9.   Sołtysi; 
10. Zaproszeni goście; 
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja Budżetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności Rady Gminy w roku 2012. 
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8. Sprawozdania Przewodniczących poszczególnych Komisji z pracy danej Komisji w roku 
2012: 
a) Komisja Budżetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
 
9. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 rok - (Projekt uchwały dostarczony z 
materiałami na XXXII Sesję Rady Gminy);  

 
 -przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO, 
 -opinia Komisji Budżetu i Finansów, 
 -dyskusja, 
 -głosowanie nad uchwałą. 
 

2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2013-2020 - (Projekt uchwały dostarczony z materiałami na XXXII Sesję Rady Gminy); 

3. w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
przeznczonych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od ceny 
sprzedaży; 

4. w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od 
ceny sprzedaży; 

5. w sprawie nadania nazwy ulicy; 
6. w sprawie podziału gminy Białe Błota na stałe obwody głosowania; 
7. w sprawie ograniczenia czasu funkcjonowania instalacji służących do sortowania i 

rozdrabniania węgla lub korzystania z tych urządzeń na terenie Gminy Białe Błota; 
8. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania 
oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014; 

9. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota (Projekt RGK.0006.1.2013); 

10. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota (Projekt RGK.0006.3.2013); 

11. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota (Projekt RGK.0006.4.2013); 

12. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota (Projekt RGK.0006.5.2013). 

 
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Interpelacje i zapytania  radnych. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad XXXIII Sesji VI Kadencji. 
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Ad.1. Otwarcie XXXIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXIII Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 14 
radnych, Rada była władna podejmować uchwały. Nieobecny na sesji był radny Robert 
Baranowski.  
Przewodniczący Henryk Sykut poprosił także wszystkich obecnych na Sesji o powstanie i 
uczczenie minutą ciszy pamięci po zasłużonym dla gminy p. Łukaszu Płotkowskim. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnej Elżbiety Lewandowskiej. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących „za” i 1 
głosie „wstrzymującym się” . 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak  poprosiła o zmianę uchwały w porządku obrad, tj. 
zamiast projektu w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota 
na lata 2013-2020 wprowadzić projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Białe Błota na lata 2013-2020, która została radnym przedłożona. 
 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej 
Wiekierak zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki. 
 
Radna Grażyna Błażejak złożyła wniosek o wycofanie projektu uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie powołania Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska 
Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w 
kadencji 2010-2014 i w zamian wprowadzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie powołania Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota, ustalenia 
przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła  zawnioskował o wycofanie z porządku obrad 
Sesji projektu uchwały w sprawie ograniczenia czasu funkcjonowania instalacji służących do 
sortowania i rozdrabniania węgla lub korzystania z tych urządzeń na terenie Gminy Białe Błota w 
związku z tym, że niniejszy projekt narusza przepisy ustawy o swobodzie działalności gospodarczej 
oraz prawa ochrony środowiska. 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radca prawny Edyta Ksobiak, 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, radna Marlena Witkowska-Rypina, Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, p.o. kierownika Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek, radny Janusz 
Walczyński, Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie najdalej idący 
wniosek radnego Mikuły o wycofanie uchwały z punktu 9.7. porządku obrad. 
Rada Gminy 2 głosami „za”, 9 „przeciw” i 2 „wstrzymuj ącymi się” oddaliła niniejszy 
wniosek. 
 
Następnie pod głosowanie poddano wniosek o zamianę uchwały w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy białe Błota. 
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Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących radnych przyjęła niniejszą zmianę. 
 
Przewodniczący RG jako kolejny pod głosowanie poddał wniosek radnej Błażejak, 
dotyczący uchwały w sprawie powołania Komisji. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „przeciw” oraz 0 „wstrzymuj ących się”  przyjęła 
niniejszy wniosek. 
 
Jako ostatni pod głosowanie Przewodniczący H. Sykut poddał wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad uchwały dodatkowej, tj. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 
Prądki jako ostatnią pozycję w punkcie 9 porządku obrad, tj. „podjęcie uchwał”. 
Rada gminy 14 głosami „za” zaakceptowała niniejszą zmianę. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z 
naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy Białe Błota jednogłośnie przyjęła porządek obrad po dokonanych zmianach.   
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje, dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja Budżetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad.7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności Rady Gminy w roku 
2012. 
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Przewodniczący RG Henryk Sykut przedstawił informacje, dotyczące działalności Rady 
Gminy w 2012 roku. 
 
Ad.8. Sprawozdania Przewodniczących poszczególnych Komisji z pracy danej Komisji 
w roku 2012: 
 

e) Komisja Budżetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji za 2012 r. 

 
f) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji za 2012 r. 
 

g) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji za 2012 r. 
 

h) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji za 2012 r. 
 

Około godziny 16.00 na Sesję dołączyli: sołtys/radna Powiatu Maria Płotkowska oraz 
radna Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Lucyna Andrysiak. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił przerwę od godz. 16.10 do godz. 
16.20. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwał: 
 
Ad.9.1. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 rok 

 
-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO, 
 
Skarbnik Lucyna Krasulak  przedstawiła projekt uchwały oraz proponowaną autopoprawkę 
wraz z opinią składu orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy. 
 
-opinia Komisji Budżetu i Finansów, 
 
Na prośbę Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Jacka Grzywacza opinię  do 
budżetu gminy na 2013 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy i  
 jednocześnie członek Komisji Budżetu i Finansów, radny Marek Mikuła.  
 
-dyskusja, 
 
W dyskusji na temat budżetu udział wzięli: Przewodniczący RG Henryk Sykut, radny Janusz 
Walczyński, radny Jacek Grzywacz, radna Marlena Witkowska-Rypina. 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złożyła do Wójta i kierowników jednostek 
organizacyjnych wniosek o przeanalizowanie stanowisk pracy. Zważyła także na możliwość 
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reorganizacji COEiS w związku z tym, że generuje zbyt wysokie koszty,  wyjaśniła także, że 
każda szkoła powinna mieć księgową. Kolejny wniosek dotyczył  wprowadzenia poprawki do 
budżetu, a mianowicie, aby z działu 921 „Kultura i  ochrona dziedzictwa narodowego” kwotę 
20.000 zł przenieść do działu 750 „Administracja publiczna – „Głos Białych Błot” na 
realizację założeń zawartych we wniosku Komisji Oświaty dot. wydania monografii życia i 
twórczości p. Płotkowskiego. Dokładnie z puli przeznaczonej na Gminne Centrum Kultury z 
kwoty  993.754.000 zł. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, że nie widzi zasadności przeniesienia tych 
środków w związku z tym, że ww. monografię może wydać Gminne Centrum Kultury, z 
którym de facto p. Płotkowski współpracował. 
Radna Witkowska-Rypina wyjaśniła, że przeniesienie tych środków jest związane w  pełni 
z wnioskiem komisji, tj. o utworzenie komitetu organizacyjnego, który  kontrolowałby 
prace nad wydaniem przedmiotowej monografii, natomiast gdyby środki zostały w GCK rada 
nie mogłaby tego kontrolować. 
Radny Andrzej Kieroński odnośnie wniosku, dotyczącego likwidacji COEiS,  wyjaśnił, że 
powyższe rozwiązanie nie przyniesie oszczędności, a wręcz zwiększy koszty. Zaznaczył 
także, że największe koszty oświaty generują dowozy dzieci do szkół. Natomiast odnośnie 
środków na monografię zaznaczył, żeby w pierwszej kolejności powstał komitet, a wtedy 
ustali się pozostałe kwestie.   
Głos w dyskusji, dot. budżetu zabrał również Wiceprzewodniczący RG Marek  Mikuła.  
Radna Maria Wolsztyńska zapytała ile wynosiło procentowe zadłużenie gminy za 2012 
rok? 
Skarbnik Lucyna Krasulak wyjaśniła, że 59,99 %. 
Radna Maria Wolsztyńska przedstawiła swoje uwagi do niniejszego projektu  budżetu, a 
następnie złożyła wniosek o wycofanie uchwały oraz umieszczenie wyników głosowania nad 
nią w protokole. Wyjaśniła także, że będzie przeciwna podjęciu tejże uchwały.  
Radny Jacek Grzywacz zapytał, czy zostały przedstawione autopoprawki? 
Skarbnik  odpowiedziała, że poprawki zostały przedstawione, natomiast w celu 
przypomnienia przedstawiła je ponownie. 
Radny Dariusz Makowski zapytał, czy 40.000 zł wystarczy na zadanie dotyczące 
ul. Zagajnikowej w Prądkach? 
Skarbnik odpowiedziała, że wystarczy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie złożone do budżetu 
wnioski: 

 
1) Autopoprawka zgłoszona przez skarbnik Lucynę Krasulak. 

Rada Gminy 13 głosami „za” i 1 „przeciw” przy 14 obecnych na Sesji radnych 
zaakceptowała zgłoszone do projektu budżetu zmiany. 

2) Wniosek radnej Witkowskiej-Rypiny, dot. Przeniesienia środków na wydanie monografii. 
Rada Gminy 3 głosami „za”, 9 „przeciw” i 2 „wstrzymującymi się” oddaliła 
zaproponowaną zmianę. 

3) Wniosek o wycofanie uchwały złożony przez radna Marię Wolsztyńską. 
Rada Gminy 1 głosem „za”, 12 „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  
odrzuciła niniejszy wniosek, przy czym głosowanie przez radnych przedmiotowego 
wniosku przebiegło następująco: 
Balcerowski Bronisław – przeciw 
Baranowski Robert – nieobecny 
Błażejak Grażyna – przeciw 
Grzywacz Jacek – przeciw 
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Kieroński Andrzej – przeciw 
Kocikowski Krzysztof – przeciw 
Lewandowska Elżbieta – przeciw 
Lubońska Aleksandra – przeciw 
Makowski Dariusz – przeciw 
Mikuła Marek – przeciw 
Moroz Zbigniew – przeciw 
Sykut Henryk – przeciw 
Walczyński Janusz – przeciw 
Wolsztyńska Maria – za 
Marlena Witkowska-Rypina – wstrzymała się od głosowania. 
 
Radny Janusz Walczyński zapytał jakie korzyści spłyną dla mieszkańców w związku z 
kwotą 115.000 zł dopłaconą do ceny wody? Zapytał ile wyniesie cena jednostkowa? 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  odpowiedziała, że będzie to kwota 15 groszy 
netto. 
W związku z powyższym radny Walczyński zaproponował, aby zrezygnować z tej 
dopłaty, gdyż mieszkańcy i tak tego nie odczują i z powrotem te środki umieścić w 
rezerwie ogólnej. 
Radna Maria Wolsztyńska zaznaczyła, że dopłata miała wynosić 15 gr do wody i 64 gr 
do ścieków, tak aby mieszkańcy nie odczuli podwyżki wody. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek radnego Janusza 
Walczyńskiego. 
Rada Gminy 12 głosami „za” i 2 „przeciw” przy 14 głosujących radnych przyjęła 
niniejsza zmianę. 
 
-głosowanie nad uchwałą. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie budżetu gminy na 
2013 rok. 
Rada Gminy 12 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.1.2013, przy czym głosowanie przebiegło następująco: 
 
Balcerowski Bronisław – za 
Baranowski Robert – nieobecny 
Błażejak Grażyna – za 
Grzywacz Jacek – za 
Kieroński Andrzej – za 
Kocikowski Krzysztof – za 
Lewandowska Elżbieta – za 
Lubońska Aleksandra – za 
Makowski Dariusz – za 
Mikuła Marek – za 
Moroz Zbigniew – za 
Sykut Henryk – za 
Walczyński Janusz – za 
Wolsztyńska Maria – przeciw 
Marlena Witkowska-Rypina – wstrzymała się od głosowania. 
 
Ad. 9.2. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-2020  
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Projekt uchwały jak i opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła skarbnik Lucyna 
Krasulak. Poprosiła także o uwzględnienie uchwale zmian naniesionych do budżetu.  
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie uchwały. 
Rada Gminy 12 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w 
sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-2020. 
 

Ad. 9.3 w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, przeznczonych na cele 
budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży; 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina wyjaśniła, że jest za tym żeby pomóc mieszkańcom, nie 
mniej jednak złożyła wniosek o wycofanie niniejszego i kolejnego projektu uchwały, żeby nie 
różnicować mieszkańców. Zaznaczyła, że należy sprawdzić, czy ustalenie 60% bonifikaty jest 
adekwatne do poniesionych kosztów. 
Radny Jacek Grzywacz wyjaśnił, że wyjaśnił, że użytkownicy wieczyści przedmiotowych 
działek podczas nabywania niniejszego prawa płacili już pewien procent wartości nieruchomości. 
Zaznaczył także, że niektóre grunty były odkupywane od spółek po cenie rynkowej. 
Radny Andrzej Kieroński potwierdził, że grunty będące w wieczystym użytkowaniu 
sprzedawane przez Spółkę Murowaniec wcale nie są sprzedawane taniej. Zaznaczył, że ustalenie 
bonifikaty sprawi, że działki będą chętniej kupowane. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wskazała, że oprócz opłaty z tytułu użytkowania 
wieczyste, użytkownicy płacą także dodatkowo co roku podatek od nieruchomości. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie niniejszej 
uchwały. 
Rada gminy 1 głosem „za” i 13 „przeciw” odrzuciła wniosek radnej Witkowskiej-Rypiny. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.3.2013 
 
Ad. 9.4. w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, wykorzystywanych na 
cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży; 
 
Radny Jacek Grzywacz zawnioskował, aby nagłośnić sprawę sprzedaży użytkowania 
wieczystego z bonifikatą, aby było jak najwięcej chętnych. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży na 
rzecz użytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości gruntowych, stanowiących 
własność Gminy Białe Błota, wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i 
udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.4.2013. 
 
Ad. 9.5. w sprawie nadania nazwy ulicy; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy. 
 
 
Ad. 9.6. w sprawie podziału gminy Białe Błota na stałe obwody głosowania; 
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Projekt uchwały przybli żył Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut, następnie poddał pod 
głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła powyższą uchwałę. 
 
Ad. 9.7. w sprawie ograniczenia czasu funkcjonowania instalacji służących do sortowania 
i rozdrabniania węgla lub korzystania z tych urządzeń na terenie Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zważył na zapis § 1 niniejszej uchwały, a mianowicie że 
czas funkcjonowania zakładów nie ma nawet pełnego wymiaru.   
Radna Marlena Witkowska-Rypina zaznaczyła, że podejmując niniejszą uchwałę Rada 
zalegalizuje działalność Składów Węgla. 
Radca Prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, że niniejsza uchwała nie zalegalizuje żadnej 
działalności działającej niezgodnie z przepisami prawa, gdyż Rada Gminy nie ma uprawnień do 
tego, aby podjętą uchwałą uchylić przepisy ustawy.  
Radny Janusz Walczyński zaproponował, aby w niniejszej uchwale znajdował się zapis 
dotyczący dni wolnych od pracy. 
Autopoprawki do projektu uchwały przedstawiła p.o. kierownika Referatu Ochrony 
Środowiska Anna Zdunek, a mianowicie odczytała § 1, który powinien brzmieć następująco: 
„Ustanawia się ograniczenia co do czasu funkcjonowania instalacji, służących do sortowania i 
rozdrabniania węgla lub korzystania z takich urządzeń na terenie Gminy Białe Błota, poprzez 
wyznaczenie czasu funkcjonowania tych instalacji lub korzystania z tych urządzeń od poniedziałku 
do piątku z wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 07:00 do 15:00, z 
wyjątkiem miejsc kultu religijnego.” 
Radny Bronisław Balcerowski poinformował o budzącym wątpliwości zapisie: „z wyjątkiem 
miejsc kultu religijnego”. Wyjaśnił, że jeżeli chodziłoby o ograniczenie działalności 
zagłuszających, to ten zapis byłby prawidłowy, natomiast ta uchwała dotyczy składów węglowych 
w związku z czym pojawia się wątpliwość wprowadzenia przedmiotowego zapisu. 
Radca prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, że ww. jest zgodny z przepisami. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zapytała jaki jest cel przedmiotowej uchwały? 
Wójt  wyjaśniła, że uchwała ma być narzędziem dla policji. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu chwały. 
Rada Gminy 11 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” oraz 1 „przeciw”  zaakceptowała 
zaproponowaną zmianę. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz z naniesionymi poprawkami. 
Rada gminy 10 głosami „za”, 2 „przeciw” oraz 1 „wstrzymuj ącym się”  podjęła uchwałę 
 
O godzinie 18.00 Sesję opuścił radny Jacek Grzywacz, w związku z czym nie brał udziału 
w głosowaniem nad powyższym jak i kolejnymi projektami uchwał. 
 
Ad. 9.8 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 
Społecznej Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego 
w kadencji 2010-2014; 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie ww. uchwałę. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przy 13 obecnych radnych podjęła uchwałę Nr RGK.0007.8.2013. 
 
Ad. 9.9. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za” jednogłośnie podjęła niniejszą uchwałę. 
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Ad. 9.10 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zwróciła uwagę na zbyt odległy termin rozpatrzenia sprawy 
i zaproponowała, aby go zmienić na 18 lutego br. 
Radny Andrzej Kieroński wyjaśnił, żeby ze względu na ilość rozpatrywanych przez Komisję 
spraw  pozostawić zaproponowany w projekcie termin. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o zmianę terminu, który został oddalony 
przy 1 głosie „za” i 12 „przeciw”, następnie pod głosowanie został poddany cały projekt 
uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady 
Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota 
 
Ad. 9.11. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Sykuta. 
Rada Gminy 13 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.11.2013. 
 
Ad. 9.12. sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za” jednogłośnie podjęła niniejszą uchwałę. 
 
Ad.9.13. w sprawie nadania nazwy ulicy. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie ww. uchwałę. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przy 13 obecnych radnych podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.13.2013. 

 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut prowadzenie Sesji oddał 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Markowi Mikuła. 
 
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina wniosła o uzupełnienie odpowiedzi na interpelację 
z poprzedniej Sesji, dot. efektów organizacji przedsięwzięcia „Forum Gospodarcze”, 
a mianowicie co wójt miała na myśli pisząc: „skuteczne zachęcanie pracodawców do 
współpracy ze szkołami”, radna zapytała z jakimi szkołami współpracują przedsiębiorcy? 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, że odpowiedź na interpelację została już 
udzielona, a jeżeli nie są one zrozumiałe, to poprosiła, aby złożyć kolejną interpelację lub 
wniosek o uzupełnienie niezrozumiałych zagadnień. 
 
Ad. 11. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radna Maria Wolsztyńska podniosła kwestie wyboru Niepublicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej, a mianowicie pomimo tego, że komisja konkursowa wybrała świadczenie usług 
przez dr Grzegorza Szymczaka, to wójt podjęła samodzielną decyzję, dot. wyboru spółki 
„Ikar”. Radna zważyła na fakt, iż zgodnie z uchwałą Rady Gminy podmiot powinien być 
wybrany w drodze konkursu. Radna zapytała, dlaczego oferta konkursowa spółki „Ikar” była 
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korzystniejsza niż podpisana przez wójta umowa? Radna zapytała, dlaczego podmioty nie są 
równo traktowane? 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złożyła wniosek o umieszczenie do protokołu treści 
interpelacji, a mianowicie: 
„ Na podstawie § 28 ust. 1 statutu Gminy Białe Błota zgłaszam następujące interpelacje: 

1. W związku z odpowiedzią na interpelacje z dnia 12.12.2012 r. dotyczącą kwoty 
94 148,37 zł. wydanej przez Urząd Gminy w 2011 roku oraz kwoty 103 660.49 zł. 
wydanej przez Urząd Gminy w okresie od 01.01.2012 do 30.11.2012 z tytułu umów o  
dzieło i umów zlecenie, zwracam się w imieniu mieszkańców gminy oraz własnym 
wnioskiem na podst. Art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do 
informacji publicznej (Dz. U. Nr 112, poz. 1198 z póz zm.) o przedstawienie 
następujących informacji: 
a) Z kim, proszę o podanie imion i nazwisk, zostały zawarte umowa zlecenieine i 

umowy o dzieło 
b) Jakich zadań tj. zleceń i dzieł dotyczyły te umowy i w jakim terminie były 

realizowane, 
c) Jakie kwoty wybyły wypłacane za poszczególne umowy zlecenia i umowy o dzieło. 
d) Proszę o załączenie kserokopii tych umów.” 

Radny Dariusz Makowski zapytał czy gmina będzie dążyć do likwidacji składów węgla, czy 
tylko do zmniejszenia hałasu? Zaznaczył, że likwidacja będzie równać się ze zwiększeniem 
liczby bezrobotnych. 
 
 
Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Odnośnie Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, Wójt wyjaśniła, że szkodliwym 
działaniem byłoby podpisanie umowy z p. Szymczakiem, który nie miał kontraktu z NFZ, 
natomiast z „Ikarem” podpisano umowę na prowadzenie poszczególnych usług zdrowotnych. 
Wójt wyjaśniła także, że zmniejszenie środków przez firmę „Ikar” wynikało z tego, że po 
zakończeniu  konkursu, gdy spółka otrzymała informację, że nie został dokonany jej wybór, 
to „Ikar” zainwestował środki w inne przedsięwzięcie. 
Radca prawny Edyta Ksobiak dodała również, że w celu podpisania umowy na świadczenie 
usług zdrowotnych nie jest wymagany tryb konkursu. Wyjaśniła także, że p. Szymczak 
gwarantował tylko sześciomiesięczne zatrudnienie dla obecnych pielęgniarek, za 
wypowiedzenie umowy oczekiwał 500.000 zł, natomiast on sam w każdej chwili mógłby 
rozwiązać umowę bez ponoszenia konsekwencji. 
Radna Maria Wolsztyńska zaznaczyła, że p. Szymczak nie dostał nawet informacji 
o wygranym konkursie. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do zadań Wójta należy 
wykonywanie uchwał Rady Gminy. Zważyła także na problem braku niezależnego radcy 
prawnego dla radnych. 
 
O godzinie 18.17 opuścił Sesję radny Krzysztof Kocikowski 
 
Odnośnie składów węgla, Wójt wyjaśniła, że chce aby działały legalnie, na razie działa 
nielegalnie. Zaznaczyła, że firma musi złożyć wnioski o warunki zabudowy. Wójt wyjaśniła, 
że podjęta na sesji uchwała pomoże policji w interwencji.     
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Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Mieszkanka gminy p. Janina Dąbrowska zawnioskowała, żeby zapewnić ciągłość lekarzy 
na 2 zmiany – dwóch lekarzy do południa i popołudniu, o to, żeby ginekolog i dentysta byli 
co dzień. Odnośnie personelu medycznego poruszyła problem  doktor Sobolewskiej. Kolejny 
wniosek dotyczył ul. Czachary, a mianowicie żeby pod uwagę wziąć pierwszeństwo 
odśnieżania przy domkach szeregowych, zważyła także na to, aby odśnieżarki obniżały 
bardziej łyżki. 
Mieszkaniec gminy p. Klesiński zapytał, czy prawdą jest wstrzymanie odśnieżania dróg 
gruntowych ze względu na brak środków finansowych?  Poprosił także o przedstawienie na 
piśmie kosztów poniesionych na uzyskanie projektu ul. Cukrowej, a co za tym idzie 
zezwolenia. Zaznaczył, że w poniedziałek minął rok od zrobienia przedmiotowego projektu. 
Radny Powiatu Roman Kowalewski zapytał, czy w budżecie przewidziano środki na 
kontynuację zadania, dot. „Żołnierzy Wyklętych”? 
Dyrektor GCK Jarosław Zwoli ński poruszył kwestię upomnienia p. Płotkowskiego. 
Zaznaczył, że p. Płotkowski myślał o budowie Centrum Kultury. Pan Zwoliński złożył 
wniosek, aby budynek, który być może  powstanie w przyszłości był nazwany im. Łukasza 
Płotkowskiego. Zaznaczył także, że Komisja Oświaty nie powinna narzucać wniosków. 
 
Około godz. 19.00 wyszła radna Grażyna Błażejak. 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zawnioskowała o podpisanie nowej umowy 
z redaktorem naczelnym „Głosu Białych Błot”. 
 
Ad. 14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt  odnośnie przychodni odpowiedziała, że urząd ma wiedzę na temat tego, co się dzieje 
w ośrodku. Wyjaśniła, że w umowie podkreślono jakość lekarzy oraz ich zmianowość. 
Zaznaczyła także, że jej sugestią jest pozostawienie dr Lopke. 
Odnośnie odśnieżania p .Andrzej Szmytka inspektor w urzędzie gminy wyjaśnił, że wiosną 
będzie problem z pieniędzmi na drogi gruntowe. Co do jakości odśnieżania odpowiedział, że 
zwróci uwagę na niniejszy problem, zaznaczył także, że problem stanowią samochody stojące 
na drodze. 
Odnośnie ul. Cukrowej Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski wyjaśnił, że 
kwota projektu zostanie sprawdzona. Poinformował także, że opracowywana jest koncepcja 
budowy dróg w gminie gdzie będzie ustalona kolejność. 
Odnośnie środków na „Żołnierzy Wyklętych, Wójt poinformowała, że przeznaczono kwotę 
5.000 zł, przychyliła się także do apelu p. Zwolińskiego. Odnośnie „Głosu Białych Błot”, 
Wójt wyjaśniła, że przeznaczono środki w wysokości 40.000 zł na niniejszy cel, zostanie 
zorganizowany przetarg na usługi redakcji oraz wybór drukarni. 
Pan Klesiński ustosunkował się do otrzymanej odpowiedzi w sprawie ul. Cukrowej i 
ponowił wniosek o dostarczenie informacji pisemnej. Zawnioskował także o przesunięcie 
punktu, dot. Wolnych wniosków, na początek porządku obrad na początek. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  wyjaśnił, że statut nie pozwala na przesuwanie 
poszczególnych punktów porządku obrad. 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja poruszyła kwestię Ustawy o 
zamówieniach publicznych, zaznaczyła, że z art. 67 ww. ustawy wynika, że nie ma podstaw 
do przetargu w sprawie gazetki „Głos Białych Błot”. 
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Ad. 15. Zakończenie obrad XXXIII sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXXIII Sesji VI 
Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
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